

РОССИЯ — АГРЕССИВНАЯ ДЕРЖАВА, СКЛОННАЯ К РЕВИЗИОНИЗМУ

Эугениуш Смоляр



Эугениуш Смоляр (род. в 1945 году) — польский журналист, политический аналитик, президент Центра международных отношений Варшавского независимого института. Пропагандист идеи оккупации Прибалтийских государств войсками Красной армии.

Исчезнет ли «новая» Европа?

Разделение Европы на «старую» и «новую» — дело прошлого, связанного с войной в Ираке. Жак Ширак во Франции и Герхард Шредер в Германии приняли решение строить свою политику на антиамериканской риторике. В результате проиграли все. Ширак и Шредер проиграли, потому что ослабили свои позиции не только в Вашингтоне, но и внутри Европейского союза и НАТО. Москва и Пекин никогда не заменят им сплоченного альянса. «Новая» Европа проиграла из-за того, что кампания в Ираке не увенчалась успехом.

Относительно позитивно сложилась ситуация для Польши. Она проводила свою политику,

независимо от мнения крупных европейских держав. У них не вышло диктовать всем свою волю. Вот почему сейчас они вынуждены вступать с нами в серьезные дискуссии. Наш военный альянс с США и поддержка НАТО также привели к позитивным результатам для Европы: наши позиции стали сильнее.

Как заявил Барак Обама в своей речи в Берлине, он хотел бы, чтобы Европа взяла на себя большую ответственность за безопасность в мире. Франция под руководством Николя Саркози и Германия под руководством Ангелы Меркель проводят иную политику, нежели их предшественники. Саркози возвращает Францию в военные структуры НАТО.

Историческая память как политический инструмент

Хотя Центральная и Восточная Европа никогда не были единым геополитическим целым, наше общее прошлое (коммунизм, преследования, колонизация) объединяет нас в скепсисе по отношению к России. Особенно учитывая нынешнюю политику Кремля: энергетический шантаж и прекращение поставок энергоносителей, ракетные угрозы, использование армии в Грузии, очень «специфическая» политическая система и т.д.

Польша вопреки мнению президента Леха Качиньского решила дать России шанс

Некоторое размежевание идет между теми, кто по прагматическим соображениям решил сохранять спокойствие в отношении «больших парней», и теми, кто уверен, что интере-

сы их долгосрочной безопасности и будущее зависят от диктатуры закона, защиты гражданских прав, демократии и рыночной экономики во всем посткоммунистическом регионе. **Польша под руководством Туска и Сикорского (вопреки мнению президента Качиньского) решила дать России шанс, она действует по принципу «пождем и посмотрим».**

Теперь ход Кремля. Еще один инцидент вроде войны в Грузии — и перспективы долговременных соглашений о партнерстве и сотрудничестве с ЕС полетят в мусорную корзину вместе с нынешним любимым проектом «новой архитектуры безопасности в Европе» президента Медведева.

Россия позиционирует себя не как друг, но как агрессивная держава, склонная к ревизионизму. Это провоцирует миллионы поляков на горькие личные и семейные воспоминания. Россия не осудила свое советское прошлое честно и искренне. ЧК, НКВД и КГБ не свалились с Марса. Репрессивная политическая система, убившая миллионы людей, возникла именно в Москве, а не в Варшаве или Вашингтоне.

Киньте критический взгляд на свое прошлое, ведите себя с нами как друзья, и мы будем с вами — с открытыми сердцами, с симпатией и наилучшими пожеланиями.

Но если вы останетесь агрессивными и враждебными, то мы устремимся на Запад в поисках безопасности, оставив вас вариться в собственном соку. ■